
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMK NEGERI 1 SIPIROK 

Mata Pelajaran  : Sejarah Indonesia 

Materi   : Proses Masuk dan Perkembangan Penjajahan Bangsa Eropa di        

Indonesia 

Kelas /Semester : X / Ganjil 

Alokasi Waktu  :  10 menit 

Tahun Pelajaran :  2021/2022 

 

A. Kompetensi Dasar  

 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.5 Menganalisis proses masuk dan 

perkembangan penjajahan bangsa 

Eropa (Portugis, Spanyol, Belanda, 
Inggris) ke Indonesia 

3.5.1 Menganalisis kembali  proses masuk dan 

perkembangan penjajahan bangsa eropa 

(portugis, spanyol, belanda, inggris) ke indonesia 
 

4.5 Mengolah informasi tentang proses 

masuk dan perkembangan 

penjajahan bangsa Eropa 
(Portugis, Spanyol, Belanda, 

Inggris) ke Indonesia 

4.5.1 Mengolah kembali informasi tentang proses 

masuk dan perkembangan penjajahan bangsa 

eropa (portugis, spanyol, belanda, inggris) ke 
indonesia 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

 Menjelaskan tentang teori-teori masuk dan  berkembangnya penjajahan bangsa eropa 

(portugis, spanyol, belanda, inggris) ke Indonesia 

 

C. Langkah-langkah Pembelajaran 
Menjelaskan tentang teori-teori masuk dan  berkembangnya penjajahan bangsa eropa 

(portugis, spanyol, belanda, inggris) ke Indonesia 

D. PENILAIAN 

 

No Teknik Bentuk Instrumen 
Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1 Lisan 
Pertanyaan (lisan) 
dengan jawaban 

terbuka  

Terlampir Saatpembelaj
aranberlangs

ung 

Penilaian 
untukpembelajaran 

(assessment for learning) 

2 Penugasan 

Pertanyaan dan/atau 
tugas tertulis 

berbentuk esei, 

pilihan ganda, benar- 

salah, menjodohkan, 
isian, dan/atau 

lainnya  

Terlampir 

Saatpembelaj

aranberlangs
ung 

Penilaian untuk 

pembelajaran (assessment 

for  learning) dan sebagai 
pembelajaran (assessment 

as learning) 

 Sipirok,    Juli  2021 

Mengetahui  

Kepala SMK N 1 Sipirok Guru Mata Pelajaran 
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